

女子落入冰冷湖水 周边是3米高的垂直湖岸

辅警队员徒手攀爬入湖奋力救人……

近日，象山县公安局情指中心接到紧急报警：有人落水！巡特警大队巡逻中队民警鄢灵立即带队赶赴现场。只见一名女子在离岸数米的湖水中浮沉，仅头部露出水面，情况万分危急。救援面临现实难题：湖岸是近3米高的垂直水泥驳坎，陡峭光滑，直接跳下既可能救援人员受伤，落水的冲击也可能对女子造成二次伤害。

时间就是生命！辅警励郑志主动请缨：“我来！”他迅速穿戴好救生装备，在队友的指引与协助下，徒手抓住岸壁缝隙，小心攀爬而下，随即毫不犹豫地踏入冰冷刺骨的湖水中，奋力向女子游去。

靠近女子后，励郑志第一时间为其套上

救生圈，并不断轻声安抚：“别怕，我们来了，没事了。”同时，他迅速将救援绳索固定妥当。岸上，辅警徐海浪、富立科等人紧紧拽住绳索，形成稳固的牵引力。

“一、二、三，拉！”水中推，岸上拉，众人齐心协力。终于，女子被平稳地拉回岸边，成功获救！等候在旁的医护人员立即进行检查，并随即将她送往医院救治。目前，该女子已脱离生命危险。

上岸后，浑身湿透的励郑志在寒风中冷得有些发抖。谈及那一刻的选择，他语气朴实：“当时就想着用最稳妥、最快的方式把人救上来。平时队里严格的应急训练，这回全用上了。”记者 邹鑫 通讯员 章挺伟 文/摄



励郑志下水营救女子。

鸵鸟深夜离奇失踪！ 警方48小时成功破案

近日，鄞州区塘溪镇邹溪村村民饲养的两只鸵鸟被盗。塘溪派出所民警接警后迅速行动，在48小时内不仅成功追回鸵鸟，更顺藤摸瓜，一举打掉了一个流窜作案的盗窃家禽犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人4名，初步破获案件8起，追回部分被盗家禽。

12月1日清晨，塘溪派出所接到村民紧急报案，称其放养在田野中的两只鸵鸟不见了。民警立即赶到现场，发现田埂上散落着羽毛和隐约的车轮痕迹。“鸵鸟体型庞大，没有交通工具很难运走，这很可能是有预谋的盗窃。”办案民警判断。

派出所随即调取案发地周边公共视频进行排查。经过数小时分析，一辆在深夜时段于现场附近徘徊、形迹可疑的轿车进入警方视线。民警以此为突破口，很快锁定了车主孙某（化名）及其同伙李某（化名）、王某（化名）。当晚，民警果断出击，将正在销赃的三人抓获。根据审讯获得的线索，民警又连夜行动，将涉嫌收赃的某农场经营者赵某（化名）抓

捕归案。

经查，自今年10月以来，孙某等三人结成团伙，专门在深夜驾车流窜至塘溪、咸祥等镇，选择位置偏远、防范薄弱的散养农户下手。他们通过破坏围栏、剪断门锁等方式潜入，盗窃鸡、鸭、鹅等家禽，累计作案8起，盗窃家禽近百只。得手后，他们将家禽迅速运至赵某处进行销赃。

案件破获后，警方立即开展追赃工作，从赵某的农场中找到了部分尚未被转卖的家禽，并逐一返还给受损村民。“真没想到还能找回来，太感谢你们了！”拿到失而复得的家禽，村民们连连向民警道谢。

目前，4名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。年关将至，警方提醒广大村民和养殖户，务必提高防盗意识，夜间锁好门窗，有条件的可加装安防设施。如发现财物被盗，请第一时间报警并保护好现场。公安机关将持续加大打击力度，切实守护群众财产安全。

记者 邹鑫 通讯员 郑楠 文/摄



村民饲养的鸵鸟。

轻信“刷单约会”被骗 上网寻“维权”再落陷阱

民警：切勿轻信“百分百追回受骗资金”服务

遇到诈骗怎么办？有人“病急乱投医”，试图上网寻找挽回损失的方法，却不料陷入另一个骗局。近日，家住古林辖区的杨先生就经历了这样一场连环险局。

日前，古林派出所接到一条反诈预警劝阻指令，显示辖区居民杨先生疑似遭遇电信网络诈骗。民警立即上门开展劝阻。据了解，两天前，杨先生在浏览不良网站时，通过非官方渠道下载了一款来路不明的APP。该APP客服以“刷单赚钱即可免费享受上门服务”为诱饵，引导杨先生进行小额刷单任务。在轻松获得几笔返现后，杨先生放松了警惕。

随后，当他转账1188元意欲提现时，客服却称其“操作失误导致资金被冻结”，需再转账5000元才能解冻。急于拿回本金的杨先生照做后，对方又接连以“需缴纳保证金”“修复异常数据”等理由，要求他继续转账12600元、21435元。杨先生一次次转账，却始终无法提现，这时他才惊觉自己被骗。

然而，心慌意乱的他并未第一时间选择报警，而是转向网络，搜索“如何追回被骗资金”。很快，一个自称“专门处理全国消费者维权”的团队主动联系上

了他。一位“李老师”发来多张所谓的“成功案例”截图，承诺“专业维权、不成功不收费”，并特意叮嘱他“先别报警”。

在焦虑与一丝侥幸的驱使下，杨先生信以为真，与对方签订了电子协议，并支付了1000元“定金”。就在他准备添加对方企业微信，进一步商讨“维权方案”时，派出所反诈专班的民警及时赶到。

在民警对诈骗手法层层剖析、耐心讲解后，杨先生终于如梦初醒，认清所谓“维权团队”不过是另一场瞄准受害人焦急心理的骗局。他果断删除了“李老师”的所有联系方式，也因此成功保住了账户内剩余的存款。

●警方提醒广大市民：

1. 务必通过官方应用市场下载APP，不点击陌生链接，不扫描来路不明的二维码。

2. 所有网络上声称“百分百追回受骗资金”的服务，都是诈骗，切勿轻信，避免二次上当。

3. 如不幸被骗，请务必保存好相关聊天记录、转账凭证等证据，并第一时间拨打110报警。

记者 邹鑫

通讯员 周莉 文/摄



来路不明的APP。